

厚植沃土聚英才 拼出发展加速度

——南阳市第八届“人才回归创新创业之星”事迹展示

编者按

为大力实施本土人才回归工程，推进新时代人才强市建设，发挥回归人才引领和表率作用，激励和吸引更多在外优秀人才投身我市经济社会发展大局，市委组织部组织开展了南阳市第八届“人才回归创新创业之星”评选活动。本报今日刊发评选出的全市10位“人才回归创新创业之星”先进事迹，敬请关注。

李明山

河南利欣制药有限公司副总经理、技术研究院院长



腔喷剂自动生产线已建成待产，与复旦大学、北京理工大学等院校合作，成立利欣技术研究院，申报实用新型专利10个。他积极对员工进行培训，并将国外先进的管理方法运用到公司，为公司转型升级、跨越发展提供了人才支撑，也促进了新产品的加快研发。

李明山先后获得“中国科学院突出贡献奖”“汽车工程协会重大贡献奖”等荣誉。企业被评为高新技术企业、河南省科技型中小企业、第二届河南医药行业十佳企业、河南省“专精特新”中小企业。河南利欣制药在脱贫攻坚期间，累计捐助107.2余万元，为抗疫捐助426万元，为抗洪救灾捐助100万元。企业2021年销售收入4.05亿元，纳税5011万元；2022年销售收入4.7亿元，纳税5715万元，带动700余人就业。

李明山曾在北美福特汽车公司工作多年，是设备自动化领域的高级专家，2020年回镇平担任河南利欣制药有限公司副总经理、技术研究院院长，主要负责创新研发、项目管理工作。

李明山带领项目团队改造建成了全国领先的大输液智能化生产车间，推动新药柴胡鼻腔喷剂进入III期临床试验，研发的柴胡鼻

曹智铭

河南福森实业集团有限公司总裁、福森药业公司总裁



并坚持走现代化中医药发展之路，为南阳市经济社会和中医药产业发展作出了应有的贡献。2021年1月，创建河南福森医疗科技有限公司，进一步拉长了产业链条。

曹智铭先后获得“南阳市科技企业家”“市劳动模范”“省年轻一代民营企业家”“省抗击新冠疫情民营经济先进个人”等荣誉称号。企业2021年获评河南省制造业头雁企业、河南省脱贫攻坚先进集体、中国红十字奉献奖章，连续多年保持市工业企业纳税前十名、淅川县内企业纳税第一名。

集团2021年销售收入38.11亿元，纳税6878.86万元；2022年销售收入41.15亿元，纳税5680.11万元，吸纳2000余人在基地务工，间接带动1万余人就业。

曹智铭早年求学香港，曾在香港多家金融机构担任高管，2018年1月回浙川任福森集团、福森药业总裁。

他成功推动福森药业在香港主板上市，利用资本平台优势，带领福森转型升级，使企业从单一制药企业发展成为集药材种植、中成药研发、医药制造、药品销售为一体的中医药健康产业集团，

申向辉

河南英拓智能科技有限公司总经理



业研发团队研发了节能型恒风速变风量通风控制系统、全自动感应型通风柜操作系统，主导研发了20多项专利产品，主打产品填补了我市空白，有较强技术含量，市场前景广阔，经济效益明显。

公司高速发展的同时，申向辉不忘承担企业社会责任。她热心公益，积极参与乡村振兴，为群众提供就业岗位200余个，每年拿出资金开展捐资助学等公益事业。新冠疫情期间，累计捐款捐物80万余元。个人获评唐河县“巾帼建功”标兵等荣誉称号。企业被评为国家高新技术企业、河南省工程技术研究中心、唐河县十佳纳税企业、唐河县技术创新企业、南阳市一星级企业等。企业2022年销售收入9922万元，纳税1228万元，带动350人就业。

申向辉曾任北京森雷博瑞实验室设备有限公司行政总监，2018年3月，在乡情牵引和政策感召下，回到唐河老家创办河南英拓智能科技有限公司，从事实验室规划设计、实验室设备、通风设备的生产安装、售后服务及施工总承包。

申向辉从事环保工程研究多年，具有丰富的专业经验，带领企

王金灿

河南金方源药业有限公司总经理



专利技术13项，企业规模、生产能力和研发能力等方面均居全省前列，产品直供中国中药、太极集团、河南羚锐、山东东阿、贵阳新天、九芝堂等知名药企。

王金灿回乡创业后始终热心公益，乐于助人，积极参与脱贫攻坚，以“公司+农户”的模式，在社旗县朱集镇建立中药材种植合作社，流转土地1000余亩，种植白术、黄精、附子等，带动50余农户参与种植，吸纳就业80余人。

企业先后获得“社旗县爱心企业”“社旗县2021年度中医药工作先进单位”“社旗县2022年度三星级企业”等荣誉。企业2021年销售收入4328万元，纳税35.78万元；2022年销售收入1.37亿元，纳税28.35万元，带动就业72人。

王金灿曾在青岛海尔、韩国三星等企业任职职业经理人，2018年回社旗投资创建金方源药业有限公司，拥有中药饮片、直服饮片、毒性饮片、生物提取等符合GMP认证的生产线5条，从事地黄和各类饮片的生产、销售。团队具有中药饮片专业研发能力，掌握

张俊华

南阳市瑞佳食品有限公司总经理



棒糖及无糖硬糖产品的生产和销售。借助行业领先的品牌优势，依托成熟的营销网络，打造出高附加值的无糖产品，在全国主要大型连锁超市销售，具有较强市场竞争力。

公司投产以来，业绩连年保持50%以上增长率，有较强的发展潜力。公司2021年销售收入640万元，纳税10万元；2022年销售收入2200万元，纳税70万元；2023年截至8月份销售收入突破8000万元，带动就业156人。

目前，公司已成功申请9项实用新型专利和发明专利，8项专利正在实质审查中。随着先进设备生产线的投用，技术、产能的提升，将为家乡的经济作出更大贡献。

张俊华长期在广东创业，其创办的瑞吉集团主要从事糖果生产销售，产品有较高知名度和较大市场份额。

在事业取得快速发展的同时，张俊华一直在探寻反哺家乡之道。2020年，他回到内乡创办南阳市瑞佳食品有限公司，从事无糖棒

谢飞

河南豫隆精密机械装备制造有限公司总经理



企业创办以来，始终在挖掘并解决粉体行业的痛点和需求，取得自主专利16项，研发设计出了一整套完善的高智能化粉体加工生产线，在提升产量和附加值的同时降低能耗，产品竞争力业内领先。

企业获得河南省科技型中小企业和创新型中小企业、南阳市碳酸钙产业协会副会长单位、“AAA级企业信用等级”等荣誉称号。企业2022年销售收入2746万元，纳税47.5万元，带动100余人就业。

公司在不断发展壮大的同时，谢飞积极主动承担社会责任，积极参与捐资助学活动，并和河南大学、河南理工大学等院校展开合作，为学生提供学习实践和就业机会。

谢飞2015年在天冠集团下岗后到广西打工，掌握了碳酸钙研磨设备生产核心技术。

2020年6月，谢飞带着技术团队回乡创办河南豫隆精密机械装备制造有限公司，主要从事超微立磨、大型高产立磨等生产线设备研发、设计、制造。

苏崇

中晶(河南)钻石科技有限公司总经理



苏崇曾先后在中兵红箭中南钻石股份有限公司、河南力量钻石股份有限公司、郑州华晶金刚石股份有限公司工作。

2021年3月，苏崇带着核心技术研发团队回方城创办中晶(河南)钻石科技有限公司，从事超硬材料、钻石培育及其制品的研发、生产和销售。公司成立以来，凭借成熟的技术实力，在大企业垄断的市场中确立了自己的地位。苏崇2022年4月担任南阳市超硬材料产业联盟第一届理事理事，2022年5月获得“最美科技工作者”荣誉称号，当选政协南阳市第七届委员会委员。

企业获得国家级科技型中小企业、南阳市超硬材料副秘书长单位、南阳市中试基地、南阳市超硬材料产业联盟企业等称号，2022年销售收入4797万元，纳税48.15万元，带动60余人就业。

芦晓军

河南丰园农业有限公司董事长



芦晓军早期在外打工，2020年回新野先后创立大河蔬菜专业合作社、丰园农业有限公司，从事果蔬育种、种植、销售。

芦晓军注重技术创新，与中国工程院院士许勇建立密切联系，在基地开展新品种西瓜育种、种植，与省农科院园艺所副所长张晚伟合作推广种植2个新品种大白菜，积累了较好的技术和品种优势。他拥有先进的经营理念，开办干菜加工厂，生产方便面料包，增加农产品附加值；引进产学研结合新模式，累计接待采摘游客1万余人。

目前，基地种植面积达3500亩，辐射周边群众种植蔬菜1万余亩，起到了较好的区域带动作用。公司先后获得“省级专家服务基地”“中国国际有机产品博览会优质产品奖”“南阳农产品安全标准化示范基地”等称号。

冯剑波

普康恒旺药业总经理



冯剑波有浓厚的家乡情怀和企业情怀，作为普康药业曾经的老员工，他不忍原同事因企业停产导致生活困顿，于2018年3月毅然放弃在郑州的发展机会，召集原普康药业的离职员工，创办南阳普康恒旺药业。

目前，公司拥有19种产品、78个药品生产批件，研发出“盐酸克林霉素”等系列产品，制定的蒙脱石散质量标准成为该产品的国家标准，产品较为成熟，市场相对稳定，有良好的发展前景。

冯剑波目前担任河南大学药学院、南阳医学高等专科学校客座教授，2023年1月当选为南阳市第七届人民代表大会代表。企业2021年销售收入6000万元，纳税120万元；2022年销售收入1亿元，纳税350万元。

龚如帅

河南棠源生物科技有限公司总经理；卧龙区谢庄镇叶湾村党支部书记、村主任



龚如帅曾在浙江、北京等地打拼数年，2017年回到农村老家创立建筑劳务有限公司，带领乡亲从事建筑行业增加收入。

2022年1月，龚如帅创办河南棠源生物科技有限公司，与杭州奶茶辅料行业专家合作研发多种新品，填补了我市在奶茶辅料生产领域的空白，企业经营稳定，发展迅速，具有较好的市场前景。去年1-7月份，棠源公司实现销售收入300万元，纳税3万元；劳务公司营业收入1200万元，纳税40万元，带动周边400余人就业。

龚如帅热心公益、思想进步，有较强的社会责任感，多次捐赠物资。2021年当选谢庄镇第一届人大代表，2022年4月增选为叶湾村村支书、主任。就任以来，他履职尽责，带领“两委”班子迅速扭转软弱涣散局面。②6